

Секция «Внешняя политика стран Латинской Америки и Африки»

Контурь нового внешнеполитического курса Аргентины в условиях президентства Х. Милей

Научный руководитель – Полякова Надежда Васильевна

Ратегова Екатерина Ивановна

Студент (бакалавр)

Санкт-Петербургский государственный экономический университет, Гуманитарный факультет, Международных отношений, истории и политологии, Saint Petersburg, Россия
E-mail: katyarategova@mail.ru

В ноябре 2023 года выборы президента Аргентины завершились победой ультраправого либертарианца Хавьера Милей. Этот человек буквально ворвался в большую политику. В ходе избирательной кампании Милей часто выступал с неожиданными заявлениями. Так, он пообещал сократить государственные расходы и налоги, взорвать Центральный банк Аргентины и заменить национальную валюту песо долларом США. При этом он отказывается поддерживать дипломатические отношения с «коммунистическими странами», а в качестве основного союзника видит Соединенные Штаты Америки.[3]

Очевидно, что Милей стал вызовом не только для истеблишмента Аргентины, но и для многих зарубежных стран, что и определяет актуальность данного исследования.

В связи с этим важно отметить, что Дональд Трамп, с которым нередко сравнивают нового президента Аргентины, поздравил Хавьера Милей с победой в своем посте в Интернете, отметив следующее: «Ты перевернешь свою страну с ног на голову и заставишь Аргентину снова стать по-настоящему великой!» (Trump, 2023).[2]

Для того, чтобы обозначить контуры внешнеполитического курса Х. Милей, необходимо показать основные направления внешней политики Аргентины в предшествующий период. Так, Буэнос-Айрес поддерживал дружеские связи с руководителями большинства латиноамериканских стран, включая Венесуэлу. Страна выразила желание присоединиться к БРИКС, которое было подтверждено президентом ЮАР Сирилом Рамафосой в августе 2023 года.[1] Внешнеполитическая стратегия Аргентины предполагала реализацию принципа равноудаленности от главных глобальных игроков, прежде всего, США и КНР. Поддерживая экономические связи с Пекином, Буэнос-Айрес одновременно развивал партнерские отношения с Вашингтоном. Отказ Аргентины присоединиться к западным санкциям после 24 февраля 2022 года продемонстрировал ее нейтралитет в глобальных конфликтах.

Далее важно отметить, что президент Аргентины Хавьер Милей фактически уже приступил к корректировке внешнеполитического курса страны. В частности, начался процесс сближения аргентинского государства с Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), которая традиционно представляет интересы стран Запада. С другой стороны, Аргентина отказалась от присоединения к БРИКС.

Однако этот шаг нельзя рассматривать как отказ аргентинской стороны от сотрудничества с таким членом этой международной организации, как, например, Китай. Пекин является вторым по важности торговым партнером страны и значимым кредитором. В то же время, несмотря на отказ присоединиться к антироссийским санкциям, Милей поддерживает действия Украины.

Таким образом, внешнеполитический курс нового президента Аргентины Хавьера Милей ориентирован на укрепление отношений со странами Запада и, прежде всего, с Соединенными Штатами.

Источники и литература

- 1) Кряжев И. Внешняя политика Аргентины при администрации Хавьера Милея // Российский совет по международным делам URL: <https://russiancouncil.ru/analitics-and-comments/columns/latin-america/vneshnyaya-politika-argentina-pri-administratsii-khavera-mileya/?ysclid=ltfiz2m6xx609627560> (дата обращения: 05.03.2024).
- 2) Javier Milei gana la presidencia de Argentina, una victoria para la ultraderecha mundial // The New York Times URL: <https://www.nytimes.com/es/2023/11/19/espanol/ecciones-argentina-resultados-milei.html> (дата обращения: 05.03.2024).
- 3) Miley J. G. Plan de gobierno nacional. - Buenos Aires: Avanza libertad, 2023. - 51.